
 

ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA ENERGISA MATO GROSSO, REALIZADA DE FORMA 
PRESENCIAL. 
 

No dia 27 de março do ano de dois mil e vinte e três (2023), de forma presencial, com início às 
9h24min, reuniram-se, na sala de reunião Pessoas, 2º andar, da Energisa Mato Grosso - EMT, para 
a 179ª Reunião Ordinária os membros do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica da Energisa 
Mato Grosso – CONCEEL/EMT e representante da Energisa Mato Grosso, conforme lista de presença 
anexa. Em seguida foram tratados os itens da Pauta: 
 

 1. Instalação e verificação de quórum; Presidente da Boas vinda a todos, e confirma 
a instalação do quórum;2. Abertura da sessão pelo Presidente do CONCEEL/MT; faz 
leitura da pauta; 3. Apresentação pelo Sr. Secretário Executivo da Ata da reunião 
anterior e consequente aprovação; o secretário confirma envio da última ata 
preliminar e os de acordos recebidos. A ata é homologada para publicação no site do 
CONCEEL/EMT. 4. Apresentação do Plano de Desenvolvimento da Distribuidora 
ENERGISA-MT (PDD) - a ser apresentado por Christiano Ventura (em conformidade 
com o art. 10 da REN nº 963/2021); Christiano, inicia informando o que a Energisa 
tem para demanda em Mato Grosso. Explica como o PDD é dividido, expansão, 
renovação, melhoria, programa Luz Para Todos, participação financeira de terceiros e 
planejamento setorial. As obras são classificadas como SDAT, SDMT, SDBT, SED, e o 
horizonte de planejamento considerado deve ser de 10 (dez) anos para o Sistema de 
Distribuição de Alta Tensão - SDAT e para as Subestações de Distribuição – SED, e de 
5 (cinco) anos para os Sistema de Distribuição de Média Tensão – SDMT e Sistema de 
Distribuição de Baixa Tensão – SDBT e devem ser cadastradas no ano previsto para 
entrada em operação (imobilização). Apresenta a demanda de obras para 2022 a 2023 
e o custo de investimentos para o mesmo período. Fala das principais obras que estão 
com planejamento mais curto, e que o ciclo na EMT é de 3 anos, estando em fase de 
revisão. Christiano comenta da inovação nos medidores inteligentes de energia, no 
qual fazem gestão de energia e inteligência energética. Apresentação anexa. O 
conselheiro Benedito, comenta que gostou, pois Poxoréo entrou como umas das 
obras, pois antes era um Município com muitos problemas de fornecimento, e 
informa que já há percepção da melhoria. O conselheiro Sandro pergunta como é 
feito o cálculo para aplicação da gestão da demanda de expansão das obras de PDD, 
no qual Christiano explica que o cálculo é feito no crescimento de mercado, 
crescimento de geração, estimando a questão de barramento no Brasil e Mato Grosso 
quebrando por Município. Conselheiro Sandro, pergunta se é possível disponibilizar 
os dados desta projeção. O gerente, Sr. Jorge Sírio da EMT, informa que a EMT 



 

trabalha muito também sobre a projeção, do que é necessário para suprir a demanda 
dentro do ciclo, Christiano fala que por isso a necessidade de revisão do ciclo. 
Conselheiro Carlos comenta que o planejamento ao que lembra aumentou uns 
R$50MM comparado a última apresentação feita pela diretoria em 2022. Jorge 
comenta que a EMT precisa atender o Estado, mas sem impactar o consumidor dentro 
da tarifa. É apresentado na prática, o funcionamento do medidor inteligente. (Vídeo). 
Conselheiro Calos comenta que está havendo durante toda a semana uma 
programação bem enxuta, e com três grandes eventos com o tema de Energia em 
Cuiabá. 5. Demonstração, em caráter definitivo, sobre a realização do Evento 
Regional a se realizar entre os dias 11/13 de maio de 2023; secretário informa que 
já está concluído a programação para o evento, e já será enviado o formulário para as 
inscrições. Sr. Edvaldo fala todos os itens da programação e seus respectivos 
palestrantes. 6. Revisão Tarifária da EMT relativa ao corrente ano – exposições pelos 
Conselheiros Belisário e Carlos Rocha sobre a Audiência Pública realizada em 
09/02/2023, com o resultado do percentual de reajuste previsto para decisão da 
Aneel no dia 04 de abril de 2023. Participação presencial dos Conselheiros na ANEEL 
em Brasília; conselheiro Sr. Edvaldo comenta sobre sua apresentação na AP à ANEEL 
da revisão tarifária, e quais as melhoras e deficiências na área de concessão. 
Conselheiro Sr. Carlos, comenta que a abordagem foi bem estruturada, mas que em 
consenso com Sr. Edvaldo, acharam necessidade de ir pessoalmente até Brasília 
apresentar o ponto de vista do conselho relacionado a revisão tarifária e as 
dificuldades do consumidor. 7. Preenchimento do questionário solicitado pela 
IBECON, acerca da Tomada de Subsídios nº 029/2022 – Satisfação dos 
Consumidores; Dra. Daniela, consultora comenta sobre o boletim informativo 
003/2023, que trata da necessidade do preenchimento de um formulário para 
satisfação dos consumidores de energia elétrica. Tomada de subsídios n° 029/2023. 
8. Assuntos Gerais; fica acordado de o conselheiro Carlos reavaliar o formulário 
preenchido em reunião tomada de subsídios n° 029/2023, antes de seu envio pela 
consultora. 
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Nota:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença anexa.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação, 
será considerada aprovada.  
Ata encaminhada via e-mail dia 03/04/2023. 


